

भोपाल

22 अगस्त 2024
गुरुवार

आज का मौसम

30 अधिकतम
23 न्यूनतम

दोपहर मेट्रो



Page-7

बेबाक खबर हर दोपहर

कश्मीर में राहुल V/S राम, भाजपा की नजर कांग्रेस के गठबंधन पर

श्रीनगर, एजेंसी।

नए जम्मू-कश्मीर में पहली बार हो रहे विधानसभा चुनावों के चलते राज्य में राजनीतिक सरगमी बढ गई है। भाजपा का चुनाव प्रभारी बनाए जाने के दूसरे दिन ही राममाधव श्रीनगर पहुंच गए तो दूसरी ओर कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के साथ लोकसभा में नेता विपक्ष राहुल गांधी ने भी डेरा जमा लिया है। माना जा रहा है कि वह नेशनल कॉन्फ्रेंस के साथ गठबंधन को अंतिम रूप दे सकते हैं। हालांकि पार्टी नेताओं ने कहा है कि राहुल का दौरा पहले से तय था और वे एक पार्टी सम्मेलन के लिये आए हैं। लेकिन राज्य में दो दिन से नेशनल कॉन्फ्रेंस और कांग्रेस के बीच बैठकों का दौर भी चल चुका है। इसके चलते भाजपा इस वक्त कांग्रेस-नेका के बीच पक रही राजनीतिक खिचड़ी पर घेनी नजर रखे हुए है। इस गठबंधन के नफा-नुकसान का भी आकलन कर रही है।



कामयाब रही जुगलबंदी

नेका-कांग्रेस में बात बन जाती है तो जम्मू संभाग के कई विधानसभा क्षेत्रों में भाजपा को मजबूत चुनौती मिलेगी। लोकसभा चुनाव में जम्मू संसदीय सीट पर कांग्रेस को आरएस पुरा-जम्मू दक्षिण, सुचेतगढ़, गुलाबगढ़ में बढ़त मिली थी। उधमपुर संसदीय सीट पर भी कांग्रेस को बनिहाल, डोडा, भद्रवाह, इंद्रबल विधानसभा क्षेत्रों में जीत मिली थी।

आधुनिकीकरण से ही लाइब्रेरी बनी रहेगी ज्ञान का स्रोत: मुख्यमंत्री

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मुख्यमंत्री मोहन यादव ने आज यहां कहा कि पुस्तकालयों के आधुनिकीकरण, स्वचालन, नेटवर्किंग, डिजिटलीकरण, ग्रीन लाइब्रेरी और नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति में पुस्तकालय के महत्व जैसे विषयों पर चिंतन और विचार विमर्श से ही पुस्तकालयों के आधुनिकीकरण और समसामयिक शिक्षा प्रणाली में उनकी उपयोगिता बनाए रखने का मार्ग प्रशस्त होगा तथा यह पुस्तकालय समाज में ज्ञान के स्रोत की भूमिका निभाते रहेंगे। मुख्यमंत्री ने यह बात विक्रम विश्वविद्यालय उज्जैन द्वारा बदलते शैक्षणिक एवं सामाजिक परिवेश में लाइब्रेरी की भूमिका और चुनौतियों विषय पर आयोजित अंतरराष्ट्रीय कॉन्फ्रेंस के उद्घाटन सत्र को मंत्रालय से वचुअली संबोधित करते हुए कही।



दो लाख राखियां

इससे पहले मुख्यमंत्री को महिला एवं बाल विकास मंत्री निर्मला भूरिया ने समत्व भवन पहुंचकर राखी बांधी और झाबुआ की दो लाख बहनों द्वारा भेजे गए राखी सूत्रों में से प्रतीक स्वरूप कुछ राखी सूत्र भेंट किए। यह राखियां, परंपरागत भीली उलिया में लेकर भूरिया समत्व भवन पहुंची थीं। उल्लेखनीय है कि यादव द्वारा लाइब्रेरी बहन योजना के कहत 1250 रुपए की राशि के अतिरिक्त राखीबंधन के उपहार के रूप में 250 की राशि प्रदान की गई है।

कोलकाता रेप-मर्डर केस: बंगाल सरकार ने उतारी वकीलों की फौज

CBI ने सौंपी स्टेट्स रिपोर्ट, डॉक्टरों को सुप्रीम हिदायत-तत्काल काम पर लौटें

नई दिल्ली, एजेंसी।

कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज में महिला डॉक्टर की दुष्कर्म के बाद हुई हत्या के मामले में सुप्रीम कोर्ट ने आज सुनवाई के दौरान फिर डॉक्टरों से काम पर लौटने की हिदायत दी। इससे पहले सीबीआई और कोलकाता पुलिस ने सीलबंद लिफाफे में अपनी स्टेट्स रिपोर्ट सुप्रीम कोर्ट को सौंपी। सीबीआई ने सुप्रीम कोर्ट में पेश की गई स्टेट्स रिपोर्ट में कहा है कि कोलकाता में मौका-ए-वारदात से छेड़छाड़ की गई है। केस की लीपापोती की कोशिश की गई। अंतिम संस्कार के बाद एफआईआर दर्ज हुई। यह मामला सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़ की बेंच के पास है। इसमें जस्टिस जेबी पारदीवाला और मनोज मिश्रा शामिल हैं। खास बात यह कि, सुप्रीम कोर्ट ने बीती 20 अगस्त को मामले का स्वतः संज्ञान लिया था। इधर मामले में बंगाल सरकार ने 21 वकीलों की टीम उतारी है। आज की सुनवाई के दौरान सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि डॉक्टरों समेत स्वास्थ्य सेवाओं से जुड़े लोगों को काम पर लौटने दें और एक बार जब वे ड्यूटी पर लौट आएंगे तो अदालत अधिकारियों को उन पर कार्रवाई न करने के लिए मनाएगी। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि अगर डॉक्टर काम पर नहीं लौटेंगे तो सार्वजनिक स्वास्थ्य ढांचा कैसे काम करेगा। दरअसल, सुनवाई के दौरान एम्स नागपुर के रेजिडेंट डॉक्टरों ने कहा कि उनके विरोध के कारण अब उन पर हमला किया जा रहा है। उन्हें परीक्षा देने की अनुमति नहीं दी जा रही है। इस पर सीजेआई ने कहा कि अगर वे ड्यूटी पर हैं तो उन्हें अनुपस्थित नहीं माना जाएगा और अगर वे ड्यूटी पर नहीं हैं तो कानून का पालन किया जाएगा। उन्हें पहले काम पर लौटने के लिए कहें। कोई भी डॉक्टर के खिलाफ कोई प्रतिकूल कार्रवाई नहीं करेगा। अगर उसके बाद कोई परेशानी होती है तो हमारे पास आए।



फर्श पर सोने का वाकया

सुनवाई के दौरान सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़ ने अपनी एक कहानी भी सुनाई। उन्होंने बताया कि वह एक बार एक सार्वजनिक अस्पताल के फर्श पर सोए थे, जब उनके एक रिश्तेदार की तबीयत खराब थी और उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया था।

पुलिस पर सवाल, जज बोले-तीस साल में ऐसी लापरवाही नहीं देखी

सुनवाई के दौरान कोलकाता पुलिस की कार्यप्रणाली पर भी गंभीर सवाल उठे। सीजेआई ने कहा, बहुत परेशान करने वाली बात है कि सुबह 10.10 बजे अननेचुरल डेथ की डायर एंट्री हुई। इसके 12 घंटे बाद क्राइम सीन का डिमांकरेशन हुआ। सुनवाई के दौरान यह हैरानी करने वाली बात भी सामने आई कि पोस्टमार्टम के बाद एफआईआर दर्ज की गई। सुप्रीम कोर्ट को दी गई जानकारी के मुताबिक, पोस्टमार्टम शाम को 7.10 बजे खत्म हुआ, जबकि एफआईआर रात 11.45 दर्ज की गई। जजों ने कहा कि उन्होंने अपने 30 साल के करियर में ऐसी लापरवाही नहीं देखी।



भतीजे से ममता की खटपट !

कोलकाता में महिला ट्रेनी डॉक्टर के रेप और हत्याकांड मामले में तुणमूल कांग्रेस सांसद और पार्टी महासचिव अभिषेक बनर्जी और उनकी बुआ ममता बनर्जी के बीच मतभेद की भी खबरें हैं। कहा जा रहा है कि अभिषेक इस मामले में कार्रवाई में लेटलतपी से परेशान हैं और उन्होंने इस पर चुपची ही बनाए रखना ठीक समझा। लेकिन आज उन्होंने चुपची तोड़ी और रेप के मामलों के लेकर सख्त कानून लाने की मांग की। उन्होंने बलात्कारियों और हत्यारों पर त्वरित गति से मुकदमा चलाने का आह्वान किया। ज्ञात हो कि अभिषेक ने सीबीआई से त्वरित कार्रवाई की मांग करते हुए दीदी की रैलियों और पदयात्राओं में भाग नहीं लेने का विकल्प चुना था।

महाकाल मंदिर की सुरक्षा के लिए होमगार्ड भर्ती शुरू



उज्जैन, दोपहर मेट्रो।

महाकाल व कालभैरव मंदिर की सुरक्षा व्यवस्था अब होमगार्ड संभालेंगे। इसके लिये भर्ती प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। अब तक यह व्यवस्था संभाल रही निजी कंपनी के कर्मचारियों द्वारा श्रद्धालुओं से आए दिन मारपीट करने के बढ़ते मामले आदि के चलते सीएम मोहन यादव ने होमगार्ड को सुरक्षा का जिम्मा देने की घोषणा की है। घोषणा के बाद तीन नई कंपनियों के लिए 540 जवानों की भर्ती प्रक्रिया चल रही है। इसके अलावा शिप्रा नदी पर लोगों की सुरक्षा के लिए भी जवानों की संख्या बढ़ाई जाएगी। श्रीमहाकाल मंदिर की दर्शन व्यवस्था होमगार्ड के करीब साढ़े पांच सौ जवान संभालेंगे। अभी निजी सुरक्षा कंपनी के 700 कर्मचारी तैनात हैं।

पीएम नहीं, अब चांसलर बनना चाहते हैं इमरान

इस्लामाबाद, एजेंसी।

बीते एक साल से जेल में बंद पाकिस्तान के पूर्व पीएम इमरान खान ने ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी के चांसलर पद के लिए आवेदन कर सबको चौंका दिया है। इमरान ने जेल से ही ब्रिटेन और दुनिया की प्रतिष्ठित यूनिवर्सिटी ऑक्सफोर्ड के शीर्ष



पद के लिए अर्पण किया है। उनके इस कदम ने इस सवाल को भी जन्म दिया है कि बीते दो दशक में पाकिस्तान के सबसे चर्चित नेता रहे इमरान खान क्या अब देश के बाहर जाना चाहते हैं। इमरान अब क्रिकेट और राजनीति के बाद तीसरा विकल्प खोज रहे हैं। साथ ही इमरान क्या पाकिस्तान आर्मी को भी संकेत दे रहे हैं कि उनकी अब सियासत में दिलचस्पी नहीं है।

मैंने अभिनय नहीं किया तो मर जाऊंगा: गोपी

नई दिल्ली, एजेंसी।

केंद्रीय मंत्री और अभिनेता सुरेश गोपी ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से फिल्मों में काम करने की अनुमति मांगी है। उन्होंने कहा कि मेरे पास 20-22 फिल्मों में काम करने का मौका है। यह मेरा जुनून है। अगर मैंने फिल्मों नहीं कीं तो मैं मर जाऊंगा। केरल फिल्म चैम्बर के एक कार्यक्रम में केंद्रीय पेट्रोलियम, प्राकृतिक गैस और पर्यटन राज्य मंत्री सुरेश गोपी ने कहा कि मैंने 20-22 फिल्मों की कहानी सुनी है और मैं इसमें काम करना चाहता हूँ। मैंने केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह से अनुमति मांगी थी। बकौल गोपी, जब शाह ने मुझसे पूछा कि कितनी फिल्मों हैं, तो मैंने कहा करीब 22 हैं तो उन्होंने मैंने प्रार्थना पत्र को किनारे रख दिया। हालांकि उन्होंने कहा है कि अनुमति जल्द मिल जाएगी। मैंने उनसे कहा था कि मंत्रालय का काम प्रभावित न हो इसके लिए मैं अपने साथ चार अधिकारियों को लेकर जाऊंगा। गोपी ने यह भी कहा कि अगर मुझे अनुमति नहीं मिलती है तो मैं छह सितंबर से शूटिंग शुरू करने जा रहा हूँ। अगर इसके एवज में मुझे मंत्री पद से हटा दिया जाता है तो समझूंगा कि मैं बच गया।



शाह से मांगी फिल्मों में काम की अनुमति

ईडी के खिलाफ मप्र कांग्रेस का धरना प्रदर्शन



भोपाल। मप्र कांग्रेस आज भोपाल में प्रवर्तन निदेशालय (ED) के खिलाफ धरना-प्रदर्शन कर रही है। कांग्रेस कार्यकर्ता कार्यालय से मंजरी बजाते हुए अरेरा हिल्स स्थित ईडी कार्यालय के पास तक पहुंचे। धरना-प्रदर्शन में प्रभारी महासचिव भंवर जितेंद्र सिंह, प्रदेश अध्यक्ष जीतू पटवारी, नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंधार सहित तमाम कांग्रेस के नेता मौजूद हैं। यह प्रदर्शन अमेरिकी शांति-सेलर हिंडनबर्ग रिसर्च द्वारा अडानी औद्योगिक समूह पर गंभीर आरोप के चलते हो रहा है। हिंडनबर्ग नस दावा किया है कि मार्केट रेगुलेटर सेबी चीफ माधवी पुरी बुच की उन विदेशी फंडों में हिस्सेदारी है जिनका अडानी समूह इस्तेमाल करता है।

स्ट्रांग सिस्टम की आहट, दो दिन भीगेगे भोपाल-इंदौर

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

दो सप्ताह से थमी बरसात का सिलसिला दो दिन बाद जमकर शुरू होने के आसार हैं। क्योंकि महीने के आखिरी दिनों में मध्यप्रदेश में एक बार फिर तेज बारिश कराने वाला स्ट्रांग सिस्टम एक्टिव हो रहा है। आज भी इससे आधे प्रदेश यानी 27 जिलों में तेज बारिश होने के आसार हैं। इसके बाद 24 और 25 अगस्त को भोपाल, इंदौर, ग्वालियर, चंबल, जबलपुर, उज्जैन, नर्मदापुरम और सागर संभाग के 31 जिलों के लिए भारी बारिश होने का ऑरेंज अलर्ट जारी कर दिया गया है। मौसम विभाग के अनुसार, 'अगले 24 घंटे में ग्वालियर, मुर्ना, अलीराजपुर, झाबुआ, धार, बड़वानी, इंदौर, रायसेन, देवास, खंडवा, बुधानपुर, सीहोर, रायसेन, नर्मदापुरम, बैतूल, नरसिंहपुर, सिवनी, बालाघाट, मंडला, छत्रपुर, सतना, रीवा, मऊगंज, सीधो, सिंगरौली, मैहर और शहडोल में तेज बारिश हो सकती है। बाकी जिलों में गरज-चमक और हल्की बारिश का दौर बना रहेगा।'



मेट्रो एंकर

शिक्षा मंत्रालय के विश्लेषण में दिलचस्प निष्कर्ष उभरे

निजी स्कूलों में बोए बेटे और ऊग आई बेटियां!

नई दिल्ली, एजेंसी।

अक्सर कहा जाता है 'बोए जाते हैं बेटे और ऊग आती हैं बेटियां। खाद-पानी बेटों में, लहलहाती हैं बेटियां।' यह एक कविता भी है। बहरहाल, शिक्षा मंत्रालय ने बीते दो वर्ष के दौरान देशभर के 59 स्कूल बोर्ड्स के रिजल्ट का दिचलस्प विश्लेषण किया है। इनसे प्राप्त आंकड़ों को देखकर कहा जा सकता है कि प्राइवेट स्कूलों में भेजे जाते हैं बेटे, और बेटियां सरकारी स्कूलों में भी पढ़कर अव्वल आ जाती हैं। अध्ययन के निष्कर्ष बता रहे हैं कि देश के प्राइवेट स्कूलों में लड़कों की तादाद ज्यादा है, जबकि सरकारी स्कूलों में लड़कियों की संख्या अधिक है। सबसे अहम बात यह नहीं, बल्कि यह है कि लड़कियां हर तरह के स्कूलों में ओवरऑल



बेटियों ने फिर

बेटों को पीछे कर दिया

रिजल्ट में लड़कों से बेहतर हैं। लड़कियों का उत्तीर्ण होने का परसेंटेज 6 से 7 प्रतिशत ज्यादा ही रहा है। 10वीं के रिजल्ट में लड़कियों की कामयाबी का परसेंटेज 86.9

प्रतिशत और लड़कों का 83 प्रतिशत रहा, जबकि 12वीं में लड़कियों का पास परसेंटेज 86.3 प्रतिशत और लड़कों का 78.9 प्रतिशत रहा। यानि बराबरी के मौके न मिलने पर भी

लड़कियों का रिजल्ट बेहतर है। शिक्षा मंत्रालय चाहता है कि सभी स्कूल बोर्ड्स ऐसा क्राइटेरिया अपनाएँ, जिसमें सभी बोर्ड के छात्रों को बराबर मौके मिलें।

अलग अलग हैं दिलचस्पी, साइंस में आंध आगे

पढ़ने वालों में आंध्र प्रदेश बोर्ड के सबसे अधिक 78 प्रतिशत छात्र हैं। मणिपुर में 68.4 प्रतिशत और तमिलनाडु में 65.9 प्रतिशत छात्र साइंस लेते हैं। वहीं त्रिपुरा बोर्ड ऑफ सेकेंडरी एजुकेशन में सबसे अधिक 84.6 प्रतिशत स्टूडेंट आर्ट्स स्ट्रीम पढ़ते हैं। गुजरात बोर्ड में 82.8 प्रतिशत और मेघालय में 81.1 प्रतिशत स्टूडेंट आर्ट्स लेते हैं। CISCE में सबसे अधिक 35.4 प्रतिशत स्टूडेंट कॉमर्स पढ़ते हैं, जबकि तमिलनाडु और केरल में 28.5 प्रतिशत आर्ट्स लेते हैं।

अब आरटीओ दफ्तर में रजिस्ट्रेशन कार्ड की किल्लत, रोज चक्कर काट रहे वाहन मालिक

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

नए वाहन की खरीद करने वाले इस वक्त रजिस्ट्रेशन कार्ड की शॉर्टेज के चलते आरटीओ कार्यालय में परेशान हो रहे हैं। बताया जाता है कि अब तक करीब 6 हजार कार्ड पेंडिंग हैं, इसको लेकर लगातार आवेदक आरटीओ के चक्कर काट रहे हैं, इनमें नए वाहन के अलावा पुराने रिनुअल रजिस्ट्रेशन कार्ड के मामले भी शामिल हैं। हालांकि भोपाल समेत प्रदेश के कई जिलों में यह स्थिति बताई जा रही है। परिवहन अधिकारियों को माने तो लंबे समय से इस कार्ड की शॉर्टेज बनी है। मगर 20 अगस्त की शाम कार्ड और इंक रिबल आरटीओ कार्यालय पहुंचे हैं, जिसके चलते 21 से यह स्थिति सुधरने की संभावना है, विभागीय अधिकारियों के अनुसार यह पेंडेंसी अगले

एजेंटों का विवाद अब खत्म

दूसरी तरफ आरटीओ में एजेंट और अधिकारियों के बीच की खींचतान भी खत्म होने को है। आरटीओ द्वारा एजेंटों की फाइलें लंबे समय से नहीं ली जा रहीं थीं, जिसके बाद एजेंट कई बार आरटीओ कार्यालय में प्रदर्शन कर चुके हैं, विभाग से भी इसकी शिकायत हो चुकी है। इसका असर यह है कि कल से एजेंटों की फाइलें आरटीओ कार्यालय में स्वीकार की जाने लगी हैं।

चार दिन में ठीक हो जाएगी। अभी प्रतिदिन क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय भोपाल में रोजाना 2 हजार तक कार्ड प्रिंट किए जाते हैं।

बताया जाता है कि चिप कार्ड की किल्लत करीब साल भर से चल रही है, रूस यूक्रेन वॉर के चलते चिप कार्ड के ट्रांसपोर्टेशन में दिक्कत आ रही है। इस कारण कार्ड बहुत कम मात्रा में आ पा रहे हैं। इस वजह से लाइसेंस आवेदकों को दिक्कतों का सामना करना

पड़ रहा है। जनवरी 2024 के बाद से अभी तक करीब चार बार कार्ड और इंक रिबन की शॉर्टेज सामने आ चुकी है। इससे परेशान लोगों का कहना है कि करीब महीने भर पहले से वे कार्ड के लिये परेशान हो रहे हैं। वहीं इस मामले में आरटीओ जितेंद्र शर्मा का कहना है कि बड़ी संख्या में कार्ड आ चुके हैं, पेंडेंसी को अगले दो से तीन दिन में खत्म कर दिया जाएगा। ताकि आवेदकों को किसी प्रकार की कोई दिक्कत नहीं आए।



भोपाल जिला पंचायत शिक्षा समिति की बैठक में कई अहम मुद्दों पर हुए निर्णय

स्कूल में राष्ट्रगान नहीं कराने के मामले में होगी जांच, डीपीओ ने कहा: होगी कार्रवाई



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

भोपाल जिला पंचायत सभा कक्ष में शिक्षा समिति की बैठक जिला पंचायत उपाध्यक्ष मोहन सिंह जाट एवं सभापति शिक्षा समिति की अध्यक्षता में आयोजित हुई। भोपाल जिला शिक्षा अधिकारी नरेंद्र कुमार अहिरवार ने सभापति की अनुमति लेकर बैठक शुरू कर एजेंडा रखते हुए बिंदुवार चर्चा की। सभापति मोहन सिंह जाट ने बैठक के प्रारंभ में ही शासकीय माध्यमिक शाला पिपलिया बाज खां स्कूल में राष्ट्रगान एवं भारत माता की जय नहीं बोलने का मुद्दा उठाते हुए जिला शिक्षा अधिकारी से जवाब मांगा सभी सदस्यों ने इसकी कड़ी निंदा करते हुए स्कूल प्रभारी जावेद सुल्तान पर कड़ी कार्रवाई करने की मांग की। सदस्यों के विरोध के बाद जिला शिक्षा अधिकारी नरेंद्र कुमार अहिरवार ने डीपीसी भोपाल ओपी शर्मा को जांच करने को कहा।



शर्मा को हटाने का प्रस्ताव रखा: मोहन सिंह जाट उपाध्यक्ष ने एट खेड़ी हाई स्कूल के प्रिंसिपल एवं कल खेड़ा माध्यमिक शाला स्कूल की टीचर वृंदा शर्मा को हटाने का प्रस्ताव रखा। बैठक में एजेंट के बिंदु बार चर्चा करते हुए पिछली बैठक के कार्यवाही विवरण का पालन प्रतिवेदन पर चर्चा। मप्र शासन द्वारा संचालित शिक्षा विभाग समस्त योजनाओं की लक्ष्य एवं पूर्ति आवंटन बार पर चर्चा। सर्व शिक्षा अभियान अंतर्गत संचालित समस्त योजनाओं की जानकारी एवं आवंटन एवं निर्माण कार्य पर चर्चा। जिला की शालाओं में संचालित मध्यान भोजन पर चर्चा। खेल विभाग की योजनाओं की समीक्षा पर विस्तार से चर्चा करते हुए प्रस्ताव पास किया।

जिला शिक्षा अधिकारी ने कहा स्कूल में राष्ट्रगान नहीं करना यह बहुत बड़ा अपराध है जांच कर जो भी दोषी है उस पर कार्रवाई की जाएगी। जिला सदस्य विनय मैहर ने बैरिसिया ब्लॉक की ग्राम पंचायत

खेतवास के शासकीय हाई स्कूल में बच्चों को पीने के पानी के लिए टेबल बोर में मोटर डालने का मुद्दा जोर शोर से उठाया। सदस्य विनय मैहर ने कहा कि सब बच्चे पर ऐसी मार रहे हैं स्कूल में

पीने का पानी नहीं है लाखों रुपए का नलकूप खनन है उसमें मोटर डाली जाए इस बात का सभी सदस्य ने समर्थन किया जिला शिक्षा अधिकारी ने टिफिन मोटर के लिए 30 हजार रुपए की राशि स्वीकृत की। विनय मैहर के प्रयासों से खेतवास हाई स्कूल के बच्चों को मिलेगा पीने का पानी। सदस्य विक्रम बालेश्वर ने ग्रामीण क्षेत्र में स्कूलों में शिक्षकों की कमी के साथ जिला शिक्षा अधिकारी से पूछा कि साहब कुछ स्कूलों में शिक्षक नहीं हैं, कुछ स्कूलों में पर्याप्त टीचर हैं फिर भी पोर्टल पर पद रिक्त दिखाया जाता है लोग आवेदन लेकर स्कूल में पहुंचते हैं उनका कोई बताने वाला नहीं है

अगर स्कूलों में पर्याप्त टीचर है तो रिक्त पदों को हटाया जाए। जिला शिक्षा अधिकारी ने कहा कि रिक्त पदों को हटाने का काम डीपी विभाग करता है मैं पत्र लिखकर डीपी को भेजता हूँ।

मप्र मानव अधिकार आयोग

बिना सुरक्षा उपकरण कर्मचारियों को चैंबर में उतारा, ननि आयुक्त से जवाब तलब

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मप्र मानव अधिकार आयोग के अध्यक्ष मनोहर ममतानी ने भोपाल के हौशंगाबाद रोड पर नर्मदा सप्लाई लाइन के वाल्व को सुधारने के दौरान दो कर्मचारियों को बिना सुरक्षा उपकरण के ही पानी से भरे चैंबर में उतारने के मामले में संज्ञान लेते हुए नगर निगम आयुक्त को मामले की जांच के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही



सड़क के गड्डे में अटका पहिया, युवक की मृत्यु
भोपाल शहर के कटारा हिल्स इलाके में भोपाल बाईपास की खराब सड़क के गड्डे में एक बाइक का टायर फंस जाने के

कारण बाइक सवार की सड़क दुर्घटना में मृत्यु होने की घटना सामने आई है। मामले में संज्ञान लेकर आयोग ने पुलिस कमिश्नर, भोपाल से मामले की जांच कराकर मृतक के मृत्यु बाईपास की खराब सड़क के गड्डे में बाइक का टायर फंसने के कारण होने के सम्बन्ध में प्रतिवेदन तीन सप्ताह में मांगा है।

अधिकारियों द्वारा कर्मचारियों को बिना उपकरण और संसाधनों के तालाब में उतारने से उनकी जान का खतरा बना रहता है। गौरतलब है कि राजधानी में ही सीवेज लाइन साफ करने उतरे दो सफाई कर्मियों की दम घुटने से मृत्यु भी हो चुकी है।

शमशान पर दबंगों का कब्जा, कलेक्टर को जांच के निर्देश

मप्र मानव अधिकार आयोग के अध्यक्ष मनोहर ममतानी ने भोपाल जिले के कोलुआ खुर्द गांव में दबंगों द्वारा गांव की सड़क-मंदिर, शमशान घाट एवं नदी-नालों पर कब्जा किये जाने का मामला में संज्ञान लेते हुए कलेक्टर को जांच के निर्देश दिए हैं। आयोग ने कोलुआ खुर्द गांव की मृतकों की शव यात्रा को शमशान तक ले जा सकने के लिये आवश्यक रास्ते की उपलब्धता सुनिश्चित किये जाने के सम्बन्ध में की गई कार्यवाही का प्रतिवेदन एक माह में मांगा है। आयोग के संज्ञान में आया है कि गांवों वालों द्वारा किसी की मृत्यु हो जाने पर उसकी शव यात्रा को कीचड़ से भरे खेतों के रास्ते से ले जाने पर भी दबंगों द्वारा उनसे विवाद किया जा रहा है। इस कारण गांव वालों को कई तरह की परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

आरोग्य केन्द्र में 10 दिवसीय आवासीय शिविर का शुभारंभ

प्राकृतिक चिकित्सा से स्वस्थ रहने की कला सीखने आए साधक-साधिकारं

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

प्राकृतिक उपचार केन्द्र आरोग्य केन्द्र में 'रोग निवारण एवं प्रशिक्षण मासिक शिविर श्रृंखला' में 10 दिवसीय शिविर का शुभारंभ बुधवार को हुआ, जिसमें देश के विभिन्न हिस्सों से आए साधक-साधिकारं अपनी शारीरिक समस्या से निजात पाने के लिए आए हैं। प्राकृतिक उपचार के साथ-साथ योग, आयुर्वेदिक उपचार, फिजियोथैरेपी, एक्जुप्रेसर, एक्जुपंडर, शिरोधारा, पोटली मसाज से उपचार किया जाएगा।

शिविर के पहले दिन सुबह पंजीयन एवं परामर्श प्राकृतिक चिकित्सकों द्वारा किया गया। शिविर का शुभारंभ व्याख्यान मुख्य

चिकित्सा अधिकारी डॉ गुलाब राय टेवानी ने दिया। टेवानी ने कहा कि शिविर का



उद्देश्य है श्रृंखला चिकित्सा से संपूर्ण स्वास्थ्य लाभ प्राप्त करना संभव है। शरीर का शुद्धिकरण कैसे करें वो सीखते हैं। शरीर का शुद्धिकरण होना बहुत ही

आवश्यक है इसलिए इस शिविर का नाम ही 'रोग निवारण एवं प्रशिक्षण शिविर' रखा गया है।

व्याख्यान, शंका समाधान सत्र : शिविर में दिनचर्या व उपवास की कला सिखाई जाएगी, साथ ही यहाँ आपका पंच तत्वों से उपचार किया जाएगा जैसे पृथ्वी जल अग्नि वायु आकाश। शिविर में

प्राकृतिक चिकित्सकों एवं व्याख्यान कर्ताओं के अलग-अलग विषयों पर सुबह शाम व्याख्यान एवं शंका समाधान सत्र होंगे।

अखबारों की प्रिंटिंग यूनिट को देखा छात्राओं ने

नवनिध की छात्राओं का शैक्षणिक भ्रमण



हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

नवनिध हासोमल लखानी पब्लिक स्कूल की छात्राओं ने प्रिंटिंग संस्थानों को भ्रमण किया। इसका उद्देश्य छात्राओं को समाचार पत्रों की प्रिंटिंग का संचालन व व्यावहारिक अनुभव प्रदान करना था, जिससे वे प्रिंटिंग के तरीकों एवं प्रणाली की समग्र कार्यप्रणाली को समझ सकें। इस अनुभव के दौरान, छात्राओं ने अखबार के कागजों

को रोलिंग, छपाई, रंगों के मिश्रण तथा समाचार पत्र के अंतिम मुद्रण के विभिन्न स्तरों की प्रक्रियाओं का अवलोकन किया। इसके अलावा, मेश प्रिंटिंग प्रेस में उन्होंने कटिंग, स्पाइरल बाइंडिंग, यूवी प्रिंटिंग, पेपर फोल्डिंग, बॉक्स फोल्डिंग आदि प्रक्रियाओं का भी अवलोकन किया। इस दौरान, छात्राओं ने इंटरैक्टिव सत्र में भी भाग लिया। विद्यालय की प्राचार्य, अमृता

मोटवानी ने कहा कि प्रिंटिंग प्रेस विजिट का उद्देश्य छात्राओं को व्यावहारिक अनुभव प्रदान करना है। शिक्षा पुस्तकों की सीमाओं से परे जीवन के अनुभवों से समृद्ध होनी चाहिए। इस प्रकार की रोचक गतिविधियाँ छात्राओं को दिन-प्रतिदिन इस्तेमाल होने वाले समाचार पत्रों और पत्रिकाओं के मुद्रण की संपूर्ण जानकारी प्रदान करने में मदद करती हैं।

मेट्रो एंकर

कर्नल पारवानी ने दिलाई कर्तव्य निष्ठा और अनुशासन की शपथ

संस्कार स्कूल के शपथ समारोह में छात्र परिषद के पदाधिकारियों ने शपथ ली

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

संस्कार स्कूल में छात्र परिषद शपथ ग्रहण समारोह आयोजित किया गया। रिटायर्ड कर्नल नारायण पारवानी परिषद के पदाधिकारियों को शपथ दिलाई। कार्यक्रम की शुरुआत परंपरागत तरीके से दीप प्रज्वलन एवं माल्यार्पण के साथ हुई। संस्था के सचिव बसंत चेलानी ने कहा कि आज छात्र परिषद के बच्चों के साथ-साथ सभी बच्चों को शपथ लेना चाहिए कि स्कूल में हमेशा अनुशासन में रहना है। परिषद के जिस पदाधिकारी को जो पद मिला है उसकी गरिमा बनाए रखें। कर्नल पारवानी ने कहा कि छात्र परिषद का कार्य होता है कि बच्चों की समस्याओं को मेनेजमेंट तक पहुंचाना जो कि बहुत ही जिम्मेदारी वाला कार्य होता है छात्र परिषद के बच्चों से कहा कि आप रोल माडल है आपको ऐसा कार्य भी करना है। इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य आर.के. मिश्रा, उपप्राचार्य श्रीमती मीनल



नरयानी, प्रधानाचार्या मुदुला गौतम, समस्त शिक्षक समुदाय एवं विद्यार्थिगण उपस्थित थे। कार्यक्रम के

अन्त में संस्था के कोषाध्यक्ष चन्द्र नागदेव ने आए हुए अतिथियों का आभार व्यक्त किया।

इन ने ली शपथ : छात्र परिषद में अध्यक्ष के पद पर गौरव अग्रवाल, उपाध्यक्ष आकृति शर्मा, सचिव

सुहानी जैन, सह सचिव पूजा गौर, क्रीडा सचिव प्रियांशु चौराग?, राज प्रजापति, विकास प्रजापति, कल्चरल सचिव नीलम मेहरा, दिक्षा पराते, भावेश वाधवानी, नम्रता मेंधानी, अंजली अग्रवाल, लिट्टेकर सचिव भाविका गुरबानी, अनन्या चन्द्रवंशी, माही मंगलानी, अनुशासन सचिव साक्षी मेहरा, अंजली चन्द्रवंशी, भ्रमण सचिव नीव जीवतानी, तुषार मोहनानी, क्वीननेस सचिव अदिति गुप्ता, हर्षिता लालवानी, एसेम्बली सचिव अंशिका दुबे, जानवी जेठानी, आर्यन बिसोतिया, क्रिती राठौर, लाइब्रेरी सचिव कुनाल लालवानी, सुमित मनवानी, विज्ञान सचिव सोनम बबलानी, गजेन्द्र विश्वकर्मा, ईको क्लब सचिव संदीप दांगी, गौरी छुगानी, यूथ क्लब सचिव चंचल त्यागी, आषका रामनानी, आर्ट सचिव केशव नागर, निधि शुक्ला, अंशिका विश्वकर्मा, इंग्लिश कम्प्यूनिक्शन सचिव निशा उदवानी, याशिका लालवानी ने पद की शपथ ली।

भाजपा डेट करोड़ नए सदस्य जोड़ेगी, तीन चरणों में चलेगा अभियान

सांसद को 25 हजार, विधायक को 15 हजार का लक्ष्य



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

अब मप्र भाजपा ने डेट करोड़ नए सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा है। इसके लिए हर स्तर पर जनप्रतिनिधियों को सदस्य संख्या का लक्ष्य दिया गया है। सांसद को 25 हजार, विधायक को 15 हजार, जिला पंचायत अध्यक्ष और महापौर को 10 हजार, जनपद अध्यक्ष और जिला पंचायत सदस्य को पांच हजार लोगों को जोड़ना होगा। लोगों को पार्टी की विचारधारा से जोड़ने के पहले उन्हें पार्टी का गौरवशाली इतिहास बताया जाएगा। एक सितंबर से तीन चरणों में अभियान चलेगा। पहला चरण एक से 25 सितंबर, दूसरा एक अक्टूबर से 15 अक्टूबर और इसके बाद 15 से 31 अक्टूबर तक सक्रिय सदस्यता अभियान चलेगा।

इस सिलसिले में गत दिवस लंबी बैठक भाजपा मुख्यालय में हुई। इसमें मुख्यमंत्री मोहन यादव, प्रदेशाध्यक्ष वीडी शर्मा समेत संसदीय बोर्ड के सदस्य सत्यनारायण जटिया, केंद्रीय मंत्री वीरेंद्र कुमार खटीक, दुर्गादास उडके, सावित्री ठाकुर, जार्ज कुरियन, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री अजय जामवाल, प्रदेश सह प्रभारी सतीशा उपाध्याय के अलावा सभी विधायक, सांसद, मोर्चा अध्यक्ष, जिला अध्यक्ष आदि प्रमुख पदाधिकारी उपस्थित थे। कार्यशाला में मुख्यमंत्री मोहन यादव ने कहा कि प्रदेश की लगभग 11 ऐसी विधानसभा सीटें हैं, जहां आजादी के बाद से हम कभी नहीं जीते। ऐसे क्षेत्रों में संगठन मजबूत कर जीत हासिल करना है। सरकार

अपना काम रही है, पर सामाजिक सरकारों के साथ भी हमें जुड़ना है। सदस्यता अभियान से हर जगह पहुंचना है। राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह ने सदस्यता की प्रक्रिया का प्रेजेंटेशन देते हुए कहा कि कांग्रेस हर बात का नकारात्मक विरोध करती है, भ्रम फैलाती है। इसकी वजह यह है कि कांग्रेस और 'आईएनडीआई' के पास अपनी कोई नीति नहीं है। अभियान के प्रभारी और प्रदेश महामंत्री भगवानदास सबनानी ने बताया कि 22, 23 और 24 अगस्त को जिलों की, 25, 26 और 27 अगस्त को मंडल स्तर की और 28 और 29 अगस्त को शक्ति केंद्र स्तर की सदस्यता कार्यशालाएं आयोजित की जाएंगी।

कॉलेज प्रवेश

यूजी-पीजी के लिए अब 31 तक काउंसलिंग, ऑफलाइन आवेदन कर ले सकेंगे प्रवेश

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

उच्च शिक्षा विभाग ने स्नातक एवं स्नातकोत्तर (यूजी-पीजी) में प्रवेश की तारीख में बढोत्तरी कर दी है। जिसके अनुसार, अब प्रदेश के महाविद्यालयों में यूजी-पीजी में प्रवेश के लिए अब 31 अगस्त तक महाविद्यालय स्तर विशेष काउंसलिंग (सीएलसी) होगी। विद्यार्थी सीधे महाविद्यालय जाकर ऑफलाइन आवेदन कर रिक्त सीटों पर प्रवेश ले सकेंगे। सीट उपलब्ध न होने की स्थिति में अन्य विषय अथवा अन्य महाविद्यालय में जहां सीट रिक्त है, वहां सीधे प्रवेश प्राप्त करने के लिए आवेदन कर सकेंगे। उल्लेखनीय है कि उच्च शिक्षा, तकनीकी शिक्षा एवं आयुष मंत्री इन्दर सिंह परमार ने उच्च शिक्षा विभाग को प्रदेश के महाविद्यालयों में स्नातक एवं स्नातकोत्तर (यूजी-पीजी) पाठ्यक्रमों में प्रवेश से वंचित रह गए विद्यार्थियों को एक और अवसर दिए जाने के

संबंध में निर्देश दिए थे। विशेष कर्तव्यस्थ अधिकारी उच्च शिक्षा डॉ. तुलसीराम दहायत ने बताया कि प्रदेश के स्नातक एवं स्नातकोत्तर (यूजी-पीजी) पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए इच्छुक विद्यार्थी, 31 अगस्त तक महाविद्यालय स्तर विशेष काउंसलिंग में शामिल हो सकेंगे। डॉ. दहायत ने बताया कि उच्च शिक्षा विभाग अंतर्गत महाविद्यालयों में स्नातक एवं स्नातकोत्तर पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए सीएलसी चतुर्थ चरण के लिए जारी की गई समय सारणी को निरस्त करते हुए, विशेष महाविद्यालय स्तर काउंसलिंग के संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश जारी किए गए हैं। उन्होंने बताया कि विद्यार्थी 31 अगस्त 2024 तक ही प्रवेश प्राप्त कर सकेंगे। इस संबंध में प्रदेश के समस्त महाविद्यालय प्राचार्यों, अग्रणी महाविद्यालय प्राचार्यों एवं क्षेत्रीय अतिरिक्त संचालकों को आवश्यक दिशा निर्देश जारी किए गए हैं।

तृतीय सीएलसी चरण में आवंटित सीटों पर 24 अगस्त तक जमा कर सकेंगे शुल्क

स्नातक एवं स्नातकोत्तर (यूजी-पीजी) पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए तृतीय सीएलसी चरण में ऑनलाइन प्रवेशित विद्यार्थियों के लिए प्रवेश शुल्क के भुगतान की तिथि बढ़ाई गई है। अब तृतीय सीएलसी चरण में ऑनलाइन प्रवेशित विद्यार्थी 24 अगस्त तक प्रवेश शुल्क जमा कर सकेंगे। विशेष कर्तव्यस्थ अधिकारी उच्च शिक्षा डॉ. तुलसीराम दहायत ने बताया कि स्नातक एवं स्नातकोत्तर पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए तृतीय सीएलसी चरण में ऑनलाइन प्रवेश के लिए, पूर्व में 10 अगस्त तक प्रवेश शुल्क का भुगतान किए जाने की अंतिम तिथि निर्धारित की गई थी। अधिकांश विद्यार्थियों द्वारा निर्धारित समय पर प्रवेश शुल्क का भुगतान नहीं किया गया है। तृतीय सीएलसी चरण में विद्यार्थियों को ऑनलाइन प्रवेश के लिए आवंटित महाविद्यालयों में प्रवेश शुल्क जमा करने की अंतिम तिथि 24 अगस्त तक बढ़ाई गई है, ऐसे विद्यार्थी 24 अगस्त तक आवंटित महाविद्यालयों में प्रवेश शुल्क जमा कर सकेंगे।

वन मंत्री की कूनो डीएफओ को फटकार, एक महीने में ही वापस लिया प्रभार

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

रामनिवास रावत जब से वन मंत्री बने हैं तब से विभाग में उठा पटक जा रही है। हाल में वन मंत्री ने कूनो नेशनल पार्क के डीएफओ आर तिरुपुरल को फटकार लगाए और उन्हें वहां से हटाने को लेकर मोर्चा खोल दिया है। हालांकि अब तक उन्हें सरकार ने हटाया नहीं है। इधर वन विभाग ने एक महीने में ही प्रधान मुख्यमंत्री संरक्षक शुभरंजन सेन से वन्यप्राणी

विंग के चीफ वाइल्डलाइफ वार्डन का प्रभार वापस ले लिया है। अब अंबाडे को प्रभारी प्रधान मुख्य वन संरक्षक वन्यप्राणी बनाया गया है। माना जा रहा है कि वन विभाग में अभी और भी कई बदलाव देखने को मिल सकते हैं। असल में उन्होंने नेशनल पार्क में चीते रखे जा रहे हैं जिनकी सुरक्षा पर केंद्र सरकार का वन मंत्रालय भी नजर रखे हुए हैं। साथ ही चीता देने वाले नामीबिया व अफ्रीका की नजर

है यहां चिता प्रोजेक्ट के मुखिया उत्तम कुमार शर्मा है तो डीएफओ आर तिरुपुरल है जिनके भरोसे चीता की रक्षा की जिम्मेदारी है। सूत्रों के मुताबिक वन मंत्री डीएफओ कूनो को पसंद नहीं कर रहे हैं इसलिए बदलवाना चाहते हैं लेकिन यह राज्य सरकार के बस की बात नहीं है जिस पर राज्य सरकार को सोचना पड़ रहा है क्योंकि मामला चीतों की सुरक्षा से जुड़ा है जिसमें कहीं ना कहीं केंद्र का सीधा

हस्तक्षेप है। वन्यप्राणी विंग के मुखिया की जिम्मेदारी भी बड़ी होती है। खासकर चीता व बाघ सुरक्षा के लिए इस विंग को ध्यान देना होता है लेकिन हाल की घटनाक्रमों इस विंग की कमजोरी को सामने लाया है जिसमें उन्होंने नेशनल पार्क में एक के बाद एक दो शव को की हड्डी टूटना और उसमें से एक सावन की मौत होना समेत प्रदेश के अलग-अलग हिस्सों में बाघों की मौत होना है।



मध्यप्रदेश सरकार का संकल्प
जनजातीय समाज का सशक्तिकरण, संस्कृति का संरक्षण

36 लाख तेंदूपत्ता संग्राहकों को बोनस राशि का अंतरण

मुख्यमंत्री

डॉ. मोहन यादव

द्वारा

22 अगस्त, 2024 | अपराह्न 2 बजे
कराहल, जिला श्योपुर, मध्यप्रदेश

- तेंदूपत्ता संग्रहण पारिश्रमिक ₹3000 प्रति मानक बोरा से बढ़ाकर किया ₹4000
- जनजातीय समुदाय के सशक्तिकरण के लिए पेसा नियम लागू
- मुख्यमंत्री राशन आपके ग्राम योजना से जनजातीय ग्रामों में सीधे पहुंच रहा राशन
- सभी जनजातीय विकासखण्डों में सिकल सेल उन्मूलन मिशन लागू

- आहार अनुदान योजना में विशेष पिछड़ी जनजाति बेगा, भारिया एवं सहरिया परिवार की महिला मुखिया को प्रतिमाह ₹ 1500
- वन अधिकार अधिनियम के तहत 2 लाख 70 हजार वनाधिकार दावे मान्य
- गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के लिए 94 सीएम राइज़ स्कूल संचालित
- 63 एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालय, 81 कन्या शिक्षा परिसर एवं 8 आदर्श आवासीय विशिष्ट विद्यालय संचालित

- जे.ई.ई., क्लैट, नीट आदि राष्ट्रीय परीक्षाओं के लिए प्रतिष्ठित कोचिंग
- विशेष पिछड़ी जनजाति जिलों में कौशल विकास केंद्र संचालित
- जनजातीय युवाओं के लिए भगवान बिरसा मुण्डा स्वरोज्जगार योजना एवं टट्या मामा आर्थिक कल्याण योजना संचालित

सीधा प्रसारण

@Cmmadhyapadesh
@jansampark.madhyapadesh

@Cmmadhyapadesh
@jansamparkMP

JansamparkMP

मध्यप्रदेश शासन



‘सड़कों से गोवंश को हटाने के लिए व्यापक इंतजाम किए जाएं’

नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो।

सभी कलेक्टर अपने-अपने जिलों से निकलने वाले राष्ट्रीय राजमार्गों पर से गोवंश को हटाने के लिए आवश्यक कार्रवाई की जाना सुनिश्चित करें। सड़कों पर गोवंश के विचरण को रोकने के लिए अपने-अपने जिलों में संचालित क्रियाशील एवं अक्रियाशील गौशालाओं की समीक्षा करें एवं उनमें पशुओं को स्थानांतरित करना सुनिश्चित करें। उक्त निर्देश मुख्य सचिव मध्य प्रदेश शासन श्रीमती वीरा राणा द्वारा समस्त कलेक्टरों को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से दिए गए। श्रीमती राणा ने समस्त कलेक्टरों को निर्देशित किया है कि मध्य प्रदेश शासन इस विषय को लेकर बहुत गंभीर है इसलिए समस्त कलेक्टर यह सुनिश्चित करें कि नेशनल हाईवे एवं स्टेट हाईवे तथा अन्य मार्गों पर आवारा मवेशी ना पाए जाएं इस दिशा में विशेष प्रयास किए जाएं। उन्होंने कहा है कि सभी जिलों में स्थानीय स्तर पर एन जी ओ आदि अन्य समाजसेवी संस्थाओं के साथ समन्वय कर पशुओं को हाईवे से हटा कर अन्य स्थानों पर स्थानांतरित करें। इसी के साथ जिन स्थानों पर एवं गौशालाओं में गोवंश को स्थानांतरित किया जा रहा है उन स्थानों पर पशुओं के भोजन, साफ सफाई, पानी आदि की व्यवस्था भी सुनिश्चित कर लें। कलेक्टर एवं अन्य जिला अधिकारी इस संबंध में भ्रमण कर आवश्यक कार्रवाई करना सुनिश्चित करेंगे। श्रीमती राणा ने निर्देश दिए हैं कि दुर्घटनावाहक यदि किसी गोवंश की मृत्यु हो जाती है तो उसके लिए भी व्यापक व्यवस्थाएं सुनिश्चित की जाएं। उन्होंने निर्देशित किया है कि टोल नाकों पर भी इमरजेंसी नंबर उपलब्ध करवाई जिस की आवश्यकता पड़ने पर गोवंश को स्थानांतरित करने के लिए संबंधित जिले एवं अधिकारी को सूचित किया जा सके। मुख्य सचिव श्रीमती राणा ने राजस्व महा अभियान 2.0 की भी समीक्षा की। उन्होंने अभियान से संबंधित नक्शा त्रयी, नक्शा बटाकन, ई-केवाईसी, नामांतरण आदि के प्रकरणों की जिलेवार समीक्षा की। उन्होंने जिन जिलों में लक्ष्य के अनुरूप कार्य नहीं किए गए हैं उन जिलों में आगामी दिवसों में विशेष अभियान चला कर निर्धारित लक्ष्य की पूर्ति के लिए कार्य करने के निर्देश संबंधित कलेक्टरों को दिए। श्रीमती राणा ने निर्देशित किया है कि समस्त जिलों में फसलों में होने वाले रोगों को रोकथाम के लिए व्यापक इंतजाम किए जाएं।



फिल्मी दुनिया में कामयाबी पाने का कोई शार्टकट नहीं, मेहनत से ही मिलता है काम: राहुल चेलानी

इटारसी, दोपहर मेट्रो।

फिल्म इंडस्ट्री में गॉड फादर को होना बहुत जरूरी है मगर यह भी उतना ही सच है कि कोई भी गॉड फादर आपको केवल फिल्म इंडस्ट्री में प्रोड्यूसर-डायरेक्टर के दरवाजे तक ही छोड़ेगा। इंडस्ट्री में आपकी जगह आपका काम ही तय करेगा। इस मामले में मैं बहुत भाग्यशाली हूँ कि कोई गॉड फादर नहीं होने के बावजूद मैंने इंडस्ट्री में काम हासिल करने में सफलता पाई है। अभी जितने भी किरदार किए हैं उनसे मुझे बहुत पहचान मिली है। यह कहना है फिल्म इंडस्ट्री में अपनी अभिनय कला का जादू बिखेर रहे शहर के लाल राहुल चेलानी का, वे स्त्री-2 फिल्म में भी परदे पर दिख रहे हैं जिसमें उन्होंने करीब 4 मिनट का अभिनय किया है। उन्होंने इस फिल्म सहित इंडस्ट्री से जुड़े अन्य विषयों पर पत्रकारों से खुलकर चर्चा की। उन्होंने कहा कि उनकी एक फिल्म है जो किसी से कारण से अभी रुकी है, इस फिल्म में वे विकास दुबे की बॉयोपिक पर काम कर रहे हैं जिसमें

वे सेकंड लीड रोल में दिखेंगे। हमें अपने काम पर पूरा भरोसा है कि आज नहीं तो कल हम लीड रोल में भी काम करते नजर आएंगे। ओटीटी प्लेटफॉर्म पर चर्चा में उन्होंने कहा कि ओटीटी प्लेटफॉर्म अभिनय के क्षेत्र में नए आने वाले कलाकारों के लिए बहुत बड़ा प्लेटफॉर्म है इस पर उन्हें अपनी अभिनय क्षमता दिखाने का मौका तो मिलता ही है वहीं उन्हें एक पहचान भी मिलती है। कोरोना काल में ओटीटी प्लेटफॉर्म का बहुत तेजी से दर्शक बढ़ा था मगर अब इसमें थोड़ी सी कमी दिख रही है। अब दर्शक फिर से सिनेमा घरों की तरफ लौट रहे हैं। अभिनेता राहुल चेलानी ने बताया कि वर्ष 2006 में लक्ष्मीकांत-प्यारेलाल जी ने एक ऑडीशन कराया था उसमें उन्होंने हिस्सा लिया था। वहां से मिली सफलता ने उनके लिए परदे पर दिखने का रास्ता खोला था। इस अवसर पर सिंधी समाज के वरिष्ठ सदस्य धर्मदास मिहानी, अनिल मिहानी भी मौजूद थे।

निर्माण कार्य एवं योजनाओं की जानकारी न देने के आरोप, सगे भाई से कराई जा रही पंचायत में सप्लाई

सरपंच की मनमानी से उपसरपंच-पंच नाराज, ग्रामसभा की बैठक में हंगामा

इटारसी, दोपहर मेट्रो।

आदिवासी विकासखंड में ग्राम पंचायतों के विकास एवं निर्माण कार्यों में आने वाली करोड़ों रुपयों की राशि में जमकर गोलमाल किया जा रहा है। पंचायतों में सरपंच-सचिव मनमाने काम करा रहे हैं, कागजों में बिल लगाकर भुगतान लिए जा रहे हैं, इससे पंचायतों का विकास कार्य पिछड़ रहा है। करोड़ों रुपये खर्च होने के बावजूद आज भी पंचायतों में सड़क, नाली, बिजली, पेयजल जैसी समस्याएं बनी हुई हैं। शुरुवार को ग्राम पंचायत भडगदा में ग्रामसभा की बैठक का आयोजन किया गया। इस बैठक में पंचायत के उपसरपंच एवं कई पंचों ने सरपंच की मनमानी पर नाराजगी जताते हुए फर्जीवाड़े की जांच एवं किए गए निर्माण कार्य एवं भुगतान का ब्यौरा मांगा। सचिव कमल परते ने कहा मुझे यहाँ का चार्ज लिए तीन माह ही हुए हैं, जो भी शिकायतें आई हैं उनका निराकरण करेंगे। केशवुक दिखाने के सवाल पर उपसरपंच नीलेश यादव से कहा कि आपको इसका अधिकार नहीं है, जिला पंचायत से इसके लिए पत्र लेकर आए तब दिखाया जाएगा। उपसरपंच नीलेश यादव ने बताया कि गांव में सरपंच पंचों की बात नहीं सुनता है। गांव में कृषि विभाग द्वारा कराए गए वाटरशेड योजना के काम घटिया काम कराए गए। जो किसान नहीं है, उससे रुपये लेकर उसे अध्यक्ष बनाया गया है। सरपंच का सगा भाई पूरी पंचायत चला रहा है, उसके नाम से ही लाखों रुपये के बिल निकाले जा रहे हैं। वाटरशेड योजना में किसी से बात नहीं की जा रही है, पंचायत भवन में ऐसी



कोई बैठक नहीं हुई। 20 पंचों से आज तक बात नहीं की गई। सीएससी सेंटर में आज तक जनप्रतिनिधियों से बात नहीं की गई। योजना में 10-15 तालाब, रैसलपाठ, बंदी, पीपलपुरा समेत अन्य गांवों में जलस्तर बढ़ाने के लिए बोरेवेल एवं अन्य काम हुए हैं, लेकिन सूचना बोर्ड नहीं लगाए गए हैं। इस योजना में सरपंच और योजना अधिकारियों की मिलीभगत से काम हो रहा है। पंचायत में लगाए गए फर्जी बिलों के भुगतान की जांच होना चाहिए। बैठक में सरपंच-सचिव से पारित प्रस्तावों एवं भुगतान की जानकारी मांगते हैं तो नियमों का हवाला दिया जाता है। हम इस मामले की जांच के लिए पत्र लिखेंगे। कई महिला पंचों ने कहा कि गांव में विकास कार्य मनमाने ढंग से कराए जा रहे हैं, इससे ग्रामीण परेशान हैं। दो साल से आंगनवाड़ी का भवन बनाया जा रहा है, इसमें काफी रुपये खर्च हो चुके, लेकिन आज तक भवन पूरा तैयार नहीं हो सका। पंचों ने बैठक में कहा कि पंचायत में फर्जी बिल लगाए जा रहे हैं, गांव में कहीं भी सफाई नहीं हुई, लेकिन बिल लगाकर बताया गया कि सफाई कराई गई है। बैठक में सचिव ने प्रस्ताव पढ़कर सुनाए। बताया गया

कि वित्त आयोग की राशि पर प्रस्ताव लेने, गांव में स्वच्छता और पेयजल आपूर्ति, डिजिटल भुगतान, पौधारोपण, वन सुरक्षा के लिए ग्रामीणों को जागरूक करने, दस्तक एवं इंद्रधनुष अभियान के संचालन पर चर्चा हुई है। सचिव ने बताया कि गांव में नल-जल योजना पंचायत के हैंडओवर नहीं हुई है, जब तक एक-एक घर में पानी नहीं आया, तब तक इसे हैंडओवर नहीं किया जाएगा। पंचों ने कहा कि योजना में जो सड़क नाली खोदी गई है, उनका रखरखाव ठेकेदार से क्यों नहीं कराया जा रहा है। पंचों ने कहा कि सरपंच का भाई ही अपने नाम से बिल लगाता है, जो मटेरियल खरीदा नहीं गया, जिसकी आपूर्ति नहीं हुई उसके बिल भी लगाए जाते हैं। पंचायत में बड़े स्तर पर घटिया काम हुए हैं, जिनकी जांच के लिए वरिष्ठ अधिकारियों से बात की जाएगी।

मेरी तबियत ठीक नहीं

पंचायत में हितग्राहियों को सारी जानकारी है, मैं अभी कुछ नहीं बता सकता, मेरी तबियत खराब है। एजेंसी पंचायत है इसलिए भुगतान किए जा रहे हैं। सगे भाई के नाम पर बिल लगाकर भुगतान के सवाल पर वे बंगले झांके लगे।

अमरनाथ कलमे, सरपंच ग्राम पंचायत भडगदा

जांच होना चाहिए सभा में हर बार मनमानी होती है। सरपंच और सचिव पंचों को कोई जानकारी नहीं देते हैं। शुरुवार की बैठक में शिकायतें उठाने के बावजूद रस्म अदायगी कर बैठक खत्म कर दी गई है। सरपंच की मनमानी से पूरा गांव परेशान है। नीलेश यादव, उपसरपंच भडगदा।

नर्मदा कॉलेज में अक्षय ऊर्जा दिवस मनाया गया

नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो।

प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ़ एक्सिलेंस नर्मदा महाविद्यालय में उच्च शिक्षा विभाग के निर्देशानुसार अक्षय ऊर्जा दिवस मनाया गया। सरस्वती पूजन के पश्चात प्राचार्य डॉ ओ एन चौबे ने अक्षय ऊर्जा दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि प्रकृति ने हमें बहुत मात्रा में अद्भुत सामग्री दी है परंतु हम उनका पूरी तरह से उपयोग नहीं कर पा रहे हैं, अतः यह धीरे-धीरे खत्म होती जा रही है। ऊर्जा का क्षय ना करके यदि हम उसे उचित रूप से भंडारण करें तो हम आने वाले समय में कई विषम परिस्थितियों का सामना आसानी से कर सकेंगे। डॉ महेश मानकर ने कहा कि हम सभी सुख साधनों का प्रयोग करने में ऊर्जा के कई स्रोतों का प्रयोग करते हैं, लेकिन उन स्रोतों का संरक्षण नहीं कर पाते हैं। विशिष्ट वक्ता डॉ बी एस आर्य ने बताया कि

सोलर एनर्जी पर जागरूकता कार्यक्रम और व्याख्यान आयोजित



ऊर्जा के प्रभाव को जाना जा सकता है किंतु उसे देखा नहीं जा सकता। अक्षय अर्थात् जिसका क्षय ना हो। हमारे वातावरण में ओजोन लेयर की डेंसिटी कम होती जा रही है और इसकी अल्ट्रावायलेट किरणें हमारे वातावरण को दूषित करती रहेंगी। मुख्य अतिथि अमन द्विवेदी ने सभी को संबोधित करते हुए कहा कि रिन्यूएबल एनर्जी का सबसे अच्छा स्रोत सोलर एनर्जी है, जिसे हर व्यक्ति अपने घर में बना

सकते हैं। इसके लिए सरकार 78 प्रतिशत सब्सिडी दे रही है। सोलर एनर्जी का उत्पादन कर मेक्सिको ने कान्वलेट एनर्जी टेक्नोलॉजी डेवलप की है, जिससे सोलर प्लांट का निर्माण किया जा सकता है। इसी के चलते मध्य प्रदेश सरकार फ्लोटिंग सोलर प्लांट प्रारंभ करने जा रही है और सबसे अधिक अच्छी बात तो यह है कि इसमें अधिक स्थान की आवश्यकता भी नहीं होती। कार्यक्रम का सुसंचालन डॉ दिनेश श्रीवास्तव ने किया। डॉ रुपा भावसार ने प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। डॉ एस सी हर्ष, डॉ के जी मिश्र, डॉ हंस व्यास, डॉ ममता गर्ग, डॉ सविता गुप्ता, डॉ आलोक मित्रा, डॉ सुधीर दक्षिण, डॉ आर एस दीवान डॉ केशव मिश्रा, प्रो रैकवार, डॉ योगेंद्र डॉ नीता वर्मा, डॉ उमेश सेन, श्रीमती मंजुला भूमरकर, डॉ मनीष परिहार, एवं छत्र जुगल किशोर आदि उपस्थित थे।

स्कूल वाहनों पर आरटीओ की पैनी नजर, 35 बसों की जांच में 18 हजार रुपए का काटा चालान

नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो।

संभाग आयुक्त कृष्ण गोपाल तिवारी एवं कलेक्टर सोनिया मीना के निर्देशानुसार आरटीओ अधिकारी श्रीमती निशा चौहान के नेतृत्व में आरटीओ जांच दल द्वारा नर्मदापुरम जिले के सभी स्कूलों में संचालित स्कूल वाहनों की जांच की जा रही है, तथा कमियों को नोट करने के साथ ही चालानी कार्यवाही की जा रही है। इसी क्रम में 35 बसों की जांच में कुल चालान 18 हजार रुपये काटा गया तथा स्कूल संचालकों को अपने स्कूल वाहनों पर ध्यान देने और कमियों को पूरा करने के लिए हिदायत दी जा रही है। जांच दल द्वारा स्कूल बसों के अलावा छोटे स्कूल वाहन मैजिक, ऑटो आदि को भी सख्ती के साथ जांचा जा रहा है। आरटीओ अधिकारी ने बताया कि आरटीओ



जांच दल द्वारा जिले के समस्त स्कूलों में जांच टीम के द्वारा लगातार पहुंच कर बसों तथा छोटे वाहनों की जांच की जा रही है तथा कमी पाए जाने पर सख्ती के साथ कमियों को पूरा करवाया जा रहा है।

मेट्रो एंकर

आज के संदर्भ में प्रासंगिक जनगीत प्रस्तुत किया गया

कुसुम महाविद्यालय में परसाई जी के जन्म शताब्दी पर संगोष्ठी का हुआ आयोजन

सिवनी मालवा, दोपहर मेट्रो।

शास. कुसुम स्नातकोत्तर महाविद्यालय के प्रांगण में परसाई जी को नमन और स्मरण करते हुए उनके जन्म शताब्दी वर्ष कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथियों एवं महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ ए के यादव द्वारा मां वीणा पाणि का पूजन, अर्चन एवं परसाई जी के चित्र पर माल्यार्पण किया गया। उपस्थित सभी वरिष्ठ प्राध्यापक गणों ने भी मां वीणा पाणी का पूजन, अर्चन किया एवं परसाई जी को श्रद्धा सुमन अर्पित किए। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ ए के यादव ने मुख्य स्रोत वक्ता राजेंद्र शर्मा वरिष्ठ कवि, पूर्व संपादक वसुधा और पूर्व अध्यक्ष, म प्र प्रगतिशील लेखक संघ का स्वागत पुष्पगुच्छ एवं पुष्पहार द्वारा किया। इसी क्रम में स्रोत वक्ता सत्यम सत्येंद्र पाण्डे कवि, सामाजिक कार्यकर्ता सचिव, म प्र प्रगतिशील लेखक संघ का स्वागत प्राचार्य के द्वारा पुष्पगुच्छ एवं



पुष्पमाला से किया गया। प्रो.रमाकांत सिंह हिंदी विभाग के विभागाध्यक्ष ने शोडो संस्था और लोकविधान टिमरनी के साथियों का पुष्पगुच्छ के माध्यम से अभिवादन किया। प्रो. रमाकांत सिंह ने शास. कन्या महाविद्यालय सिवनी मालवा के प्राचार्य डॉ उमेश धुर्वे का स्वागत किया। कार्यक्रम की अगली श्रृंखला में हिंदी विभाग के विभागाध्यक्ष प्रो रमाकांत सिंह ने स्वागत भाषण के माध्यम से

मुख्य अतिथियों का अभिनंदन किया और परसाई जी के व्यक्तित्व पर प्रकाश डाला। स्रोत वक्ता सत्यम सत्येंद्र पाण्डे के द्वारा परसाई जी के कृतिवर पर व्याख्यान देते हुए कहा गया कि हरिशंकर परसाई का साहित्य सम सामयिक परिस्थितियों में खरा उतरता है। कार्यक्रम में शोडो संस्था और लोकविधान टिमरनी के साथियों द्वारा आज के संदर्भ में प्रासंगिक जनगीत प्रस्तुत किया गया। स्रोत वक्ता वरिष्ठ

कवि राजेंद्र शर्मा ने व्याख्यान के माध्यम से परसाई जी के जीवन से जुड़े कई अनछुए पहलुओं से सभी का साक्षात्कार कराया एवम परसाई जी के साथ बिताए गए पलों का संस्मरण सुनाया। महाविद्यालय की छात्रा रितु बकोरिया बोकॉम प्रथम वर्ष के द्वारा परसाई जी को समर्पित एक कविता प्रस्तुत किया गया। लोकगायक रितेश के द्वारा सम सामयिक गीत की प्रस्तुति दी गई। कार्यक्रम के अंत में राजनीति विभाग के विभागाध्यक्ष एस के अग्रवाल के द्वारा धन्यवाद ज्ञापित किया। कार्यक्रम में मंच संचालन डॉ प्राची सिंह, हिंदी विभाग ने किया। कार्यक्रम में प्रो. एस के झा, डॉ अतुल गौर, प्रो.प्राशांत चौरसिया, नवनीत सोनारे, डॉ कल्पना स्थापक, डॉ आरती पडियार, श्रीमती विजयश्री मालवीय, डॉ जया कैथवास, श्रीमती सुमन यादव, डॉ रश्मि सोनी, श्रीमती गीता डोंगरे सहित समस्त शैक्षणिक स्टाफ एवं छात्र-छात्राओं की उपस्थिति रही।



सिवनी मालवा, दोपहर मेट्रो।

सिवनी मालवा नगर के अधिकतर कॉलोनी में आवारा मवेशियों का जमघट देखा जा सकता है। इन आवारा मवेशियों द्वारा लोगों को मारकर घायल कर रहे हैं वही अपनी धमा चौकड़ी मचा कर लोगों में दहशत का माहौल बना रहे हैं। इन मवेशियों को जब नागरिकों द्वारा कालोनी से बाहर किया जाता है तो वह इनको मारने के लिए भी दौड़ते हैं इन आवारा मवेशियों के मालिकों द्वारा दूध निकाल कर सड़कों पर लोगों को परेशान करने के लिए छोड़ दिया जाता है और खुद चैन की नींद अपने-अपने घरों में सोते हैं। इस और ना तो प्रशासन का ध्यान है और ना ही नगर पालिका का कई बार नगर पालिका में शिकायत करने के बाद भी इन आवारा मवेशियों की समस्या जस के तस बनी हुई है।

जहांगीराबाद पुलिस के हथ्ये चढ़ने के बाद अन्य थाना क्षेत्रों से आ रही शिकायत

पुलिस की वर्दी पहनकर ठगी करने वाला अलीम चुनता था छोटे शिकार

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

जहांगीराबाद थाना क्षेत्र स्थित चर्च रोड, बोरवन स्कूल के पास एमपी आनलाइन की दुकान चलाने वाले को फर्जी पुलिसकर्मी बनकर पांच हजार रुपए का चूना लगाने वाले अलीम खान के निशाने में छोटे शिकार रहते थे। दरअसल, वह पांच दस हजार, पचास हजार तक की ही ठगी करता था। वह जानता था कि यदि बड़ी ठगी की तो पुलिस के हथ्ये चढ़ जाएगा। हालांकि अलीम खान सिर्फ पांच हजार रुपए की ठगी करते हुए पकड़या गया। जहांगीराबाद में एमपी

आनलाइन संचालक की शिकायत पर पुलिस ने उसे दबोचा था। अब अशोका गार्डन इलाके में भी अलीम के खिलाफ पुलिस विभाग में नौकरी दिलाने के नाम पर ठगी की एफआईआर दर्ज की गई है। उक्त एफआईआर अशोका गार्डन निवासी सहादत खान की शिकायत पर दर्ज की गई। सहादत खान उदयपुरा रायसेन के रहने वाले हैं और भोपाल में अशोक विहार, कॉलोनी में रहकर प्रिवेट जाब करते हैं। अलीम खान उनका पूर्व परिचित है। साल 2023 में पुलिस आरक्षक भर्ती परीक्षा में आरोपी ने सहादत को झांसा दिया

कि उसके वरिष्ठ अधिकारियों से अच्छे संबंध हैं और वह उसका सेलेक्शन करवा देगा। इसके लिए ढाई लाख रुपए लगेगे। 2 सितंबर को सहादत खान पुत्र साहब खान (36) ने अलीम के खाते में 49 हजार रुपए ट्रांसफर कर दिए। कुछ दिनों बाद भी सहादत का सिलेक्शन नहीं हुआ तो उसे पता चला कि ठगी की वारदात हुई है। उसे जहांगीराबाद में आरोपी के गिरफ्तार होने की जानकारी लगी तो उसने भी धोखाधड़ी का आवेदन अशोका गार्डन थाने में दिया। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है।

छोटी वारदात में शिकायत नहीं कराने पहुंचते थे फरियादी



24 अगस्त तक रिमांड पर आरोपी

आरोपी अलीम खान को जहांगीराबाद स्थित जिंसी चौराहा से गिरफ्तार किया था। ठगी की अन्य वारदातों की आशंका होने के कारण पुलिस ने उसे कोर्ट में पेश कर 24 अगस्त की रिमांड मांगी थी। पुलिस को रिमांड मिली है। पुलिस आरोपी अलीम खान से पूछताछ कर रही है। पुलिस का कहना है कि आरोपी अलीम खान छोटी छोटी ठगी की वारदात कर रहा था। ठगी के शिकार हुए लोगों को उसकी गिरफ्तारी के जानकारी लगने के बाद वे थाने पहुंचकर शिकायत कर सकते हैं।

जेल प्रहरी ने बुजुर्ग बंदी से की मारपीट, कान का पर्दा तक फट गया, सरपेंड

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

केन्द्रीय जेल में जेल प्रहरी ने एक बंदी से मारपीट कर दी। मारपीट में बंदी के एक कान का पर्दा ही फट गया। जेल प्रबंधन ने उसे इलाज के लिए हमीदिया अस्पताल में भर्ती कराया है। मामले में गंभीरता को देखते हुए जेल अधीक्षक राकेश भांगरे ने जेल प्रहरी को सरपेंड कर जांच शुरू कर दी है। जानकारी के मुताबिक मूलरूप से जिला रायसेन निवासी रेवारां (65) केन्द्रीय जेल भोपाल में साल 2015 से हत्या के मामले में आजीवन कारावास की सजा काट रहा है। जेल में उसकी ड्यूटी जेल अस्पताल में लगाई गई है। 16 अगस्त को अस्पताल वार्ड में शंख की बीमारी से पीड़ित एक बंदी को भर्ती कराया गया था। उसी दौरान बंदी की हालत बिगड़ने लगी। रेवारां ने जेल चिकित्सक को सूचना देकर प्राथमिक उपचार के रूप में पीड़ित बंदी को ऑक्सीजन दी। यह बात जेल वार्ड में ड्यूटी दे रहे प्रहरी शंख सागर को नागवार गुजरी। उसने रेवारां से कहा कि बिना डॉक्टर की अनुमति के तूने बंदी का उपचार कैसे कर दिया। रेवारां ने कहा कि बंदी की हालत बिगड़ रही थी। उसकी जान बचाने के लिए उसे आक्सीजन लगानी पड़ी। इस पर शंख सागर ने रेवारां की बेरहमी से पिटाई कर दी। कान पर थपड़ लगने से उसके कान में गंभीर चोट आई थी। कान में सूजन आने से बहुत तकलीफ होने लगी। रेवारां को हमीदिया अस्पताल भेजा गया। जांच में डॉक्टर ने बताया कि रेवारां के कान का पर्दा फट गया है।



मीडियाकर्मी से मोबाइल और तीन सौ रुपए की नगदी झपटी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

बीती रात आठों सवार बदमाशों ने मीडियाकर्मी से नगदी और मोबाइल छीन लिया। घटना 74 बंगला के पास देर रात करीब बारह बजे के आसपास की है। पुलिस ने लूट का मामला दर्ज आरोपियों की तलाश शुरू कर दी है। पुलिस के अनुसार नरेंद्र सिंह राजपूत पिता राधेश्याम राजपूत भोलेनाथ कॉलोनी टीला जमालपुरा में रहते हैं। इन दिनों वह प्लेट नंबर दो नायक हाउस प्रोफेसर कॉलोनी में रह रहे हैं और फिल्म आर्टिस्ट का काम कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि बुधवार रात वह जवाहर चौक खाना खाने गए थे। वहां से उन्होंने आटो लिया और उसे प्रोफेसर कॉलोनी चलने को कहा। आटो में चार लोग बैठे हुए थे। चालक उन्हें रंगमहल चौराहा से लेकर 74 बंगला की तरफ ले जाने लगा। उन्होंने आटो वाले से पूछा कि प्रोफेसर कॉलोनी चलना है और तुम कहाँ ले जा रहे हो। इस पर आटो में बैठे अन्य बदमाशों ने नरेंद्र सिंह से चलती आटो में मारपीट शुरू कर दी। उन्होंने चाकू दिखाकर जब से तीन सौ रुपए की नगदी और मोबाइल निकाल लिया। और भाग निकले।

आटो में सवार बदमाशों ने की 74 बंगला इलाके में की वारदात



आटो की टक्कर से चालक समेत 3 घायल

भोपाल, दोपहर मेट्रो। जयप्रकाश रामचंदानी (58) अयोध्या नगर में रहते हैं और सवारी आटो चलाते हैं। वह अपने आटो में एक परिवार को बिठाकर सेमरा से रेलवे स्टेशन छोड़ने जा रहे थे। पावर हाउस रोड स्थित बिजली आफिस के पास पहुंचते, तभी सामने से आ रहे एक तेज रफ्तार आटो ने उनके आटो में टक्कर मार दी। इससे आटो का कांच फूट गया और जयप्रकाश के साथ ही आटो में बैठे निर्मल कुमार, अंजना को गंभीर चोट आई। महिला को इलाज के लिए निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस ने जयप्रकाश की रिपोर्ट पर टक्कर मारने वाले आटो चालक के खिलाफ प्रकरण दर्ज कर लिया है।

मेट्रो एंकर राजधानी में नहीं थम रही चोरी की वारदात, पुलिस के हथ्ये नहीं लग रहे चोर

सूने मकानों के ताले तोड़कर नकदी समेत लाखों का सामान चोरी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

राजधानी के अलग-अलग थाना क्षेत्र में सूने मकानों के ताले तोड़कर चोर नकदी और जेवराल समेत लाखों रुपए का सामान चोरी हो गया। कोहेफिजा इलाके में बदमाशों ने ऐसे मकान का ताला तोड़कर चोरी की, जिसमें अंदर परिवार सो रहा था। पुलिस ने सभी मामलों में अज्ञात चोरों के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है। पुलिस मुताबिक गुफरांन खान (30) सूरज नगर, लाऊखेड़ी वीरविला के पास कोहेफिजा में रहते हैं और झयवरी करते हैं। बीती रात करीब साढ़े 12 बजे वह मकान के गेट पर ताला लगाकर बच्चे का इलाज कराने के लिए परिवार के साथ अस्पताल चले गए थे। इस दौरान घर के अंदर उनका छोटा भाई और उसका परिवार सो रहा था। तड़के करीब पाँच बजे वापस लौटे तो मेन गेट का ताला टूटा मिला। अंदर जाकर देखा तो अलमारी खुली थी और उसमें रखी सोने की 2



केन, एक जोड़ी कान की बाली तथा 40 हजार रुपए की नगदी नहीं थी। इसी प्रकार शावर खान (28) बिलाल मस्जिद के पास मदन इंडिया कॉलोनी शाहजहाँनाबाद में रहते हैं और निजी टेलीकाम कंपनी में काम करते हैं। पिछले दिनों वह नाईट ड्यूटी करने चले गए। मंगलवार सुबह घर लौटते तो पीछे के कमरे वाली जर्जर दीवार गिरी मिली। इसी रास्ते के अंदर घुसे बदमाश घर में रखी गैस टंकी, बर्तन, हथौड़ा, गैती-फावड़ा लोहे

के औजार, टूल बाक्स, आयल पेंट, बिजली की केबिल वायर समेत अन्य सामान समेत ले गए। इधर, पिपलानी थानांतर्गत पटेल नगर में रहने वाले हेमंत मालवीय के सूने मकान का ताला तोड़कर चोर सोने-चांदी के जेवराल और 47 हजार रुपए नकद चोरी कर ले गए। इसी थानांतर्गत आकाशवाणी परिसर से चोर 25 किलोग्राम तार चोरी कर ले गया। चोरी गए तार की कीमत 25 हजार रुपए बताई गई है। इस मामले में एक संदेही युवक को हिरासत में लिया है। इधर ब्रिटिश पार्क कॉलोनी स्थित एक सूने मकान का ताला तोड़कर चोर सामान चोरी कर ले गए। पुलिस ने मंगलेश सिंह की शिकायत पर प्रकरण दर्ज कर लिया है। चोरी गए सामान की सूची और कीमत का खुलासा नहीं हो सका है। इसी प्रकार कटारा हिल्स थानांतर्गत सिंगवैली में रहने वाले अभिषेक दुबे के मकान से चोर 50 हजार रुपए नकद और सोने-चांदी के जेवराल चोरी कर ले गए।

स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक राजेश सिरोठिया द्वारा पी जी इंफ्रास्ट्रक्चर एंड सर्विसेज प्राइवेट लिमिटेड, कर्कंद-भानपुर बाइपास विलेज रासलाखेड़ी भोपाल से मुद्रित तथा ए-182 मनीषा मार्केट शाहपुर भोपाल से प्रकाशित। प्रधान संपादक राजेश सिरोठिया संपादक आशीष दुबे* आर एन आई पंजीयन क्रमांक एमपी एचआईएन/2016/68849 (*पीआरबी एक्ट के तहत समाचार चयन के लिए जिम्मेदार) फोन : 0755-4917524, 2972022

सिर्फ तीन की हो सकी गिरफ्तारी, पुलिस की दलील, अलग अलग टीम दे रही दबिशा

अयोध्या नगर: ज्वेलरी शॉप में वारदात करने वाले नकबजनों का नहीं लगा सुराग

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

अयोध्या नगर थाना क्षेत्र स्थित डी सेक्टर में जैन ज्वेलर्स में चैनल गेट के चार ताले तोड़ने के बाद शटर उठाकर अंदर घुसकर नकबजनी करने वाले केवल तीन बदमाशों की ही गिरफ्तारी हो सकी है। उक्त मामले में पुलिस ने कुल सात लोगों को आरोपी बनाया है। चार आरोपियों की पुलिस की अलग-अलग टीम तलाश कर रही है, लेकिन पुलिस के हाथ सफलता नहीं लग रही है। पुलिस की दलील है कि आरोपी पारदी गैंग के हैं और अपना ठिकाना बदलकर पुलिस को चकमा दे रहे हैं। पुलिस ने दावा किया है कि जल्द ही आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया जाएगा। उनकी गिरफ्तारी से इलाके में हुई अन्य वारदातों का खुलासा होने की उम्मीद है।

उल्लेखनीय है कि 15-16 अगस्त की दरमियानी रात डी सेक्टर अयोध्या नगर निवासी विकास जैन पिता महावीर प्रसाद जैन (48) ने थाने पहुंचकर शिकायत की। उन्होंने शिकायत में बताया कि वे परिवार के साथ घर में सो रहे थे। इस दौरान नीचे ग्राउंड फ्लोर पर उनकी ज्वेलरी शॉप में कुछ बदमाश घुस गए। बदमाशों ने चैनल गेट के चार ताले तोड़े। इसके बाद शटर उठाकर अंदर का टफन ग्लास तोड़ने के बाद अंदर घुस गए। नकबजनों ने काउंटर और शॉप में रखे चांदी के डेड किलो के जेवराल समेत लिए। नकबजन रिपयोरिंग के लिए आए सोने के पुराने

जेवराल भी रख लिए। दुकान के पास रहने वाले किराएदार ने उन्हें विकास को रात में ही कॉल कर बताया कि दुकान में खटपट की आवाज आ रही है। जैन नीचे पहुंचे और नकबजनों का ललकारा। जैन की आवाज सुनकर नकबजन दुकान से बाहर आए और जैन पर पथराव करते हुए कुछ दूरी पर खड़ी स्कार्पियो से भाग निकले। पुलिस ने वायरलेस सेट पर घटना की जानकारी प्रसारित की। प्रसारण के बाद पिपलानी इलाके में सदिग्ध स्कार्पियो को पुलिस ने रोकने का प्रयास किया। इस बीच स्कार्पियो सवार नकबजन पुलिस के बेरीकेड्स तोड़कर फरार हो गए।



7 टीम में 32 अधिकारी और कर्मचारी

नकबजनों की गिरफ्तारी के लिए 7 अलग-अलग टीम बनाई गईं। टीम में 32 पुलिसकर्मी और अधिकारियों ने करीब तीन सौ से अधिक सीसीटीवी कैमरे के फुटेज खंगाले। फुटेज खंगालने के बाद पुलिस आसपास के जिलों में आरोपियों की धरपकड़ के निकली। सीसीटीवी कैमरे के फुटेज और तकनीकी साक्ष्यों से पुलिस ने घटना में इस्तेमाल स्कार्पियो की पहचान करते हुए ड्राइवर हफीज और साथी जमील उर्फ जलील खान समेत पारदी गैंग के सदस्य रनवीर शिकारी को गिरफ्तार किया। आरोपियों ने अपने अन्य साथियों के साथ मिलकर नकबजनी की वारदात करना स्वीकार ली। पुलिस उनके चार अन्य साथियों की तलाश कर रही है।

साइबर क्राइम ब्रांच ठगी से बचने जारी की एडवाइजरी

पुलिस के नाम ऐप बनाकर व्हाट्सएप ग्रुप पर जालसाज भेज रहे मैसेज

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मप्र पुलिस के नाम पर ऐप बनाकर जालसाज व्हाट्सएप ग्रुप पर मैसेज भेज रहे हैं। सायबर ठगी से बचने के लिए मध्य प्रदेश पुलिस ने ऐप को इंस्टॉल नहीं करने की सलाह दी है। इस प्रकार की एप्लीकेशन फाइल को मोबाइल में डाउनलोड करने और इंस्टॉल करने से ठगी हो सकती है। दरअसल बुधवार सुबह से ही लोगों के वॉट्सएप पर एक मैसेज भेजा रहा है, जिसमें मध्य प्रदेश पुलिस का ऐप इंस्टॉल करने की सलाह दी गई। यह जानकारी अधिकारियों तक पहुंची तो उन्होंने तत्काल एडवाइजरी जारी करते हुए इस तरह के किसी भी ऐप को डाउनलोड न करने की अपील की है। सायबर क्राइम ब्रांच ने बताया कि अज्ञात व्यक्तियों द्वारा वॉट्सएप ग्रुप में मध्य प्रदेश



पुलिस के ऐप (एपीके) फाइल की शेयर किया जा रहा है। यह ऐप मध्य प्रदेश पुलिस द्वारा जारी नहीं किया गया है। इस प्रकार के ऐप डाउनलोड करने से सायबर ठगी का शिकार हो सकते हैं। सायबर क्राइम ब्रांच ने अपील की है कि सोशल मीडिया या मैसेजिंग ऐप्स पर शेयर किए गए अज्ञात स्रोतों से ऐप डाउनलोड नहीं करें। केवल आधिकारिक स्रोतों से ही ऐप डाउनलोड किए जाने चाहिए। मोबाइल में दो-स्तरीय प्रमाणीकरण सक्रिय करें। सदिग्ध लिंक पर क्लिक नहीं करें। व्यक्तिगत जानकारी साझा नहीं करें और मजबूत पासवर्ड का उपयोग करें। इस दौरान किसी प्रकार का सायबर फ्राड होने पर नेशनल सायबर क्राइम हेल्पलाइन नंबर 1930 अथवा भोपाल सायबर क्राइम हेल्पलाइन नंबर 9479990636 पर शिकायत कर सकते हैं।

अटेंडर से मारपीट करने पर केस दर्ज

भोपाल, दोपहर मेट्रो। कोहेफिजा पुलिस ने हमीदिया अस्पताल के अटेंडर की रिपोर्ट पर एक मरीज के भाई के खिलाफ मारपीट का मामला दर्ज किया है। पुलिस के मुताबिक रवि नरवार (42) भवानीधाम अयोध्या नगर में रहता है। वह हमीदिया अस्पताल में डायलिसिस युनिट में अस्थायी रूप से अटेंडर का काम करता है। मंगलवार दोपहर एक पेशेंट का डायलिसिस कराने के लिए डॉक्टरों की टीम के साथ आया था। पेशेंट की तबीयत अचानक ज्यादा बिगड़ने लगी तो उसे वापस आईसीयू ले जाया जा रहा था। इसी बीच पेशेंट का भाई रोहित उसे देखने की जिद करने लगा। रवि ने जब उसे ऐसा करने से मना किया तो रोहित ने गाली-गलौज की और मारपीट करते हुए घक्का दे दिया, जिससे उसका सिर दीवार में जाकर टकरा गया। इससे रवि को गंभीर चोट आई। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है।

इलेक्ट्रिक रिक्शा समेत एक दर्जन दोपहिया वाहन चोरी

भोपाल, दोपहर मेट्रो। पुलिस की लाख कोशिशों के बावजूद शहर में वाहन चोरी की घटनाएं थम नहीं रही हैं। पिछले 24 घंटों में अलग-अलग स्थानों से एक इलेक्ट्रिक रिक्शा समेत एक दर्जन दोपहिया वाहन चोरी हो गए। पुलिस ने सभी मामलों में अज्ञात चोरों के खिलाफ प्रकरण दर्ज कर लिया है, लेकिन एक भी वारदात के आरोपियों का सुराग नहीं लग सका है। छेला मंदिर थानांतर्गत नवजीवन कॉलोनी में रहने वाली पुष्पाबाई के घर के सामने खड़ा इलेक्ट्रिक रिक्शा चोरी हो गया। उन्होंने थाने जाकर चोरी की रिपोर्ट दर्ज कराई। इसी इलाके में नगर निगम कार्यालय के पास खड़ी विकास चंडाल की बाइक चोरी हो गई। इधर, हनुमानगंज थानांतर्गत वर्धमान प्लाजा के सामने खड़ी ओपेद्र सिंह की पल्सर चोरी हो गई। आपेद्र सिंह एमआर हैं। वह बाइक खड़ी करके मेडिकल की दुकान पर चले गए। कुछ देर बाद लौटते तो बाइक चोरी हो चुकी थी। जहांगीराबाद थानांतर्गत स्टेट मैरेज के पीछे खड़ी जाहिद अली की बाइक चोरी चली गई। जाहिद शासकीय कर्मचारी हैं। उन्होंने इलाके में लगे सीसीटीवी कैमरे चैक किए तो तड़के करीब साढ़े चार बजे एक व्यक्ति उनकी बाइक पार्किंग से लेकर जाता हुआ दिखाई दिया। इधर, हबीबगंज थानांतर्गत बिट्टन मार्केट से कपिल चौधरी, अशोक विहार कॉलोनी अशोका गार्डन से विनोद साहू, पिपलानी स्थित आनंद नगर से मनोज साहू और रत्नागिरी से सुदामा पवार, प्रोफेसर कॉलोनी श्यामला हिल्स से राजेश पवार, कजलीखेड़ा कोलार रोड से मानसिंह सेन, मनीषा मार्केट चूनाभट्टी से विजय नेगी और गिदवानी पार्क बेरागढ़ से वासुदेव विधानी का दोपहिया वाहन चोरी चला गया।



शराब के नशे में युवक ने लगाई फांसी

भोपाल। कमला नगर थाना क्षेत्र स्थित झुग्गी राहुल नगर में एक युवक ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। उसके पास से सुसाइड नोट नहीं मिला है। पुलिस के अनुसार हुकुम सिंह पिता ब्रजलाल निरांछ (36) झुग्गी राहुल नगर में रहता था और मजदूरी करता था। उसके परिवार में



पत्नी गंगा और बेटा है। उनके घर से कुछ दूरी पर हुकुम का साला संतोष रहता है। उसने पुलिस को बताया कि बुधवार रात उसे बहान और बहने के घर से चीख सुनाई दी। वह पहुंचा तो देखा कि हुकुम फांसी पर पड़ा हुआ है, बहन गंगा और भांजा रो रहे थे। संतोष ने बहन से पूछा क्या हो गया तो उसने बताया कि हुकुम ने दुपट्टे का फंदा बनाकर फांसी लगा ली है।